

打造皖西南区域医疗中心,推动安庆医疗卫生事业全面发展

# 安医大附属安庆第一人民医院揭牌

本报讯(全媒体记者 江月) 2020年12月31日上午,安徽医科大学与安庆市人民政府共建安徽医科大学附属安庆第一人民医院签约仪式在我市举行。根据协议,双方将以现有的安庆市第一人民医院为基础,通过市校民主协商、探索创新,建立直属附属医院管理模式,共建安徽医科大学附属安庆第一人民医院,打造皖西南区域医疗中心,不断提升安庆市医疗卫生服务水平,推动安庆医疗卫生事业全面发展。

安徽医科大学是我省医药高等教育的发源地,有着94年办学历史,办学能力、专家团队、科研成

果、对外协作、临床医学水平等,均在省内外有较大影响力。双方合作后,安徽医科大学将全面支持附属安庆第一人民医院建设,将其纳入直属附属医院管理序列,指导医院健全完善中长期学科发展,加强对医院临床教学工作指导,建立健全临床教学体系,在导师认定、规培带教、研究生培养等方面给予附属医院待遇。支持医院科研平台建设,联合组建高水平科研团队,申报国家和省级自然科学基金等项目,使附属安庆第一人民医院在医疗服务、学科建设、人才队伍建设、科技创新等方面取得更多的突破和更为丰硕的成果。安庆市人民

政府将在人才队伍建设、经费投入、安庆临床医学院建设等方面对医院给予重点支持和必要保障。

根据合作协议,在“十四五”期间,安徽医科大学将根据医院学科现状和发展需要,按照因科制宜的原则,开展一对一结对帮扶,通过选派主任医师担任医院学科带头人、第一科主任及安排专家定期坐诊、会诊等多种方式,按照省级重点学科标准,打造心血管内科、消化内科、神经内科、骨科、泌尿外科等,同时,将普外科、妇产科、呼吸内科、肿瘤科、病理科等学科打造成市级重点专科。同时,发挥学校内外部人才、技术资源优势,

通过多种形式支持医院建成胸痛中心、卒中中心、产前诊断及生殖中心、危重新生儿中心、危重孕产妇中心、创伤中心。

据了解,此次安徽医科大学附属安庆第一人民医院签约揭牌,是我市推动市校合作和医疗卫生领域开放发展的重要成果。“十四五”期间,我市还将继续嫁接市外优质医疗资源,大力培育和发展名医、名科、名院,支持市立医院、市第一人民医院、市中医医院、海军安庆医院等重点医院与国内医学高校和知名医院合作共建,打造一批省内一流综合性医院,建成省级区域医疗中心。

## 安庆“开放办医”开启新征程

□ 全媒体记者 江月

2020年的最后一天,安徽医科大学与安庆市人民政府牵手,安徽医科大学附属安庆第一人民医院揭牌。

这是我市强力推进市校合作结出的又一硕果:经此,已有67年建院史的安庆市第一人民医院将被重新冠名;安徽医科大学将全面支持附属安庆第一人民医院建设,市校双方将在合作中探索市属高校、医院能级提升的新路径。

这也是我市推动医疗卫生领域开放发展的新起点:以此为开端,我市还将在“十四五”时期深化“开放办医”,通过嫁接市外优质医疗资源,推动重点医院与国内医学高校和知名医院合作共建,让老百姓足不出市享受更高质量医疗卫生服务。

### 校地合作的范例

2020年12月31日上午,随着安徽医科大学附属安庆第一人民医院的签约揭牌,安徽医科大学与安庆市人民政府的市校合作结出硕果。

“与地方政府合作,共建附属安庆第一人民医院,这是校地合作的一个范例。”安徽医科大学校长曹云霞在接受记者采访时表示,校地合作能更好地整合资源,全方位开展合作共建,共同办好人民满意的医院。

“市委、市政府非常重视与安徽医科大学的携手合作、共同发展,将其真正定位在战略层面。”市长陈冰冰在揭牌仪式上说。

双方在此前经过反复沟通、多次协商,才终于促成了此次合作。“安庆市委、市政府大力推进校地合作,是有眼光、有远见的,也体现了推动发展的担当。”曹云霞说。

根据双方签订的合作协议,双方将以现有的安庆市第一人民医院为基础,通过市校民主协商、探索创新,建立直属附属医院管理模式,共建安徽医科大学附属安庆第一人民医院,打造皖西南区域医疗中心,不断提升安庆市医疗卫生服务水平,推动安庆医疗卫生事业全面发展。

此后,安庆市第一人民医院第一冠名将改为“安徽医科大学附属安庆第一人民医院”。

这也将是这家有着67年建院历史的三甲医院跨越发展的新起点。

“我们的目标是,让安庆市第一人民医院在67年发展基础上有一个整体的提升,成为一个发展有高度、服务有温度、人才有厚度的三甲医院,从而为安庆乃至皖西地区老百姓提供好的医疗服务。”曹云霞说,为此,安徽医科大学将在医学教育、人才培养、科研协作等方面全面支持附属安庆第一人民医院建设。

曹云霞介绍,在班子配备上,安徽医科大学选拔了集博导、神经病学专家、海外留学经历、援藏经历于一身的王玉担任附属安庆第一人民医院院长。“既能带班子,又能引领学科建设。”曹云霞说。

其次,安徽医科大学将把办学理念与安庆市医疗卫生事业结合起来,把学科做强,提升医院医疗技

术水平。比如,学校会通过选派主任医师担任医院学科带头人、第一科主任及安排专家定期坐诊、会诊等多种方式,按照省级重点学科标准,打造心血管内科、消化内科、神经内科、骨科、泌尿外科等,并将普外科、妇产科、呼吸内科、肿瘤科、病理科等学科打造成市级重点专科。

“教学与科研是地市级医院的弱势和短板,我们将按照大学附属医院的理念来提升医院的教学科研实力。”曹云霞说,学校还会将94年发展历史积淀渗透到安庆第一人民医院的发展中去,推动医院发展水平整体提升。

“我们会梳理分析造成患者外流的技术短板,针对性制定配套的人才、设备、技术等方面发展政策,实现技术提升,降低外转率,让老百姓在家门口就能安心看病。”王玉说。

### “开放办医”新起点

提升教育医疗等公共服务水平,是“十四五”时期安庆建设区域性中心城市重点任务,也是老百姓所思所盼的“心头事”。

如何让安庆老百姓不用再大费周章外出寻医、在家门口就能享受到高质量的医疗卫生服务,市委、市政府一直在调研谋划推动。

“必须要用改革的办法、开放的思维来提高公共服务水平。”市委书记魏晓明反复强调。

“‘十四五’期间,安庆不仅要加快公共卫生服务体系建设,而且要实现‘小病治疗不出乡、大病治疗不出县、重病治疗不出市’的愿

景,必须要夯实基层医疗、做强三甲医院、活化外部资源。”市长陈冰冰说。

一切,都指向一个方向——开放。

一切,都为了一个目的——办人民满意的医院。

而作为安徽省医药高等教育的发源地,安徽医科大学无论是办学能力、专家团队、科研成果、对外协作还是临床医学水平等,均在省内外有较大影响力。“是我们战略合作、借梯登高的优先选择。”陈冰冰说。

面向未来,安徽医科大学与安庆市人民政府共建安徽医科大学附属安庆第一人民医院,只是一个新的开端。

以此为开端,双方将在合作协议基础上不断深化合作,在医学教育、人才培养、科研协作、学生就业等领域开展广泛合作,共同探索安庆医专、安庆市第一人民医院等能级提升路径。

以此为开端,通过嫁接更多优质医疗资源,安庆建设全省一流三甲医院、加快打造皖西南区域医疗中心、更多更好培养基层医务力量、推动卫生健康事业发展等方面,一定越走越快、越走越远。

“这只是一个开始。”市卫健委有关负责人告诉记者,下一步,我市将加快推动医疗卫生领域开放发展,大力培育和发展名医、名科、名院,支持市立医院、市第一人民医院、市中医医院、海军安庆医院等重点医院与国内医学高校和知名医院合作共建,打造一批省内一流综合性医院,建成省级区域医疗中心。